
EXPUNERE DE MOTIVE

Lege pentru completarea art. 14 din Ordonanţa Guvernuluî nr. 65/1994 privind
organizarea activităţii de expertiză contabilă şi a contabililor autorizaţi

1. Consideraţiî generale

Prezenta iniţiativă legislativă vizează completarea art. 14 din Ordonanţa Guvernului
nr. 65/1994 privind organizarea activităţîi de expertiză contabilă şi a contabililor
autorizaţi, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, prin introducerea
a două noi alineate, cu scopul de a conferi titlu executorîu contractului încheiat între
expertul contabil sau contabilul autorizat şi clientul său.

Prin această modificare, se creează un cadru juridic echitabil pentru profesioniştii din
domeniul  contabilităţii,  similar protecţiei juridice conferite altor profesii liberale, cum
este cazul avocaţilor, al căror contract de asistenţă juridică constituie titlu executoriu.

2. Necesitatea modificării

Profesia  de  expert contabil şi  cea de  contabil autorizat sunt profesii liberale  esenţiale

pentru   buna   funcţionare   a   economiei,   având   un   rol   determinant   în   asigurarea
conformităţii   fiscale   şi   contabile   a   contribuabililor.   Cu   toate   acestea,încasarea
onorariilor  restante  reprezîntă  o  problemă  majoiă  pentru  profesioniştii  din
domeniu,   aceştia   fiind   adesea   obligaţi  să  suporte   cheltuieli   suplimentare   pentru
re cup erarea datoriilor.

În prezent, în lipsa unui titlu executoriu asupra contractului de prestări servicii, experţii
contabili   şi   contabilii   autorizaţi   sunt   nevoiţi   să   parcurgă   o   procedură   judiciară
costisitoare    şi    de    durată    pentru    a-şi    recupera    drepturile    financiare.     Prin
comparaţie, avocaţii  beneficîază  de  un  mecanism  sîmp)ificat  de  recuperare  a
onorariilor, întrucât contractul de asistenţă juridică este tîtlu executoriu, conform
prevederilor Legii  nr.  51/1995  privind  organizarea  şi  exercitarea  profesiei  de
avocat, cu modificările şi completările ulterioare.

Prin   urmare,   modificarea   propusă   urmăreşte echîlibrarea   regimului   juridic   al
profesîilor liberale,  oferind  contabililor acelaşi  statut juridic în  ceea  ce  priveşte
recup erarea onorariilor.

3. Obiectul modificării

Se propune completarea  articolului 14 din Ordonanţa Guvernului nr. 65/1994 cu
două noi alineate, după cum urmează:



(2)  Contractul  scris  este  investit  cu  formulă  executorie,  în  condiţîile  legîi,  şi
constîtuie titlu executoriu cu privire la restanţele din onorariu şi alte cheltuieli
efectuate de experţii contabili şi contabilii autorizaţi În interesul clientului.

(3) Procedura de executare este cea prevăzută de dispoziţiile Legii nr. 134/2010
privind  Codul  de  procedură  civilă,  republicată,  cu  modificările  şi  completările
ulterioare.

Aceste prevederi vor permite contabililor să iniţieze proceduri de executare silită fără
a maî fi necesară obţinerea unei hotărâri judecătoreşti, reducând astfel timpii şÎ
costurile asociate recuperării creanţelor.

4. Impactul social şÎ economic al modificării

Adoptarea  acestei  modificări  legislative  generează  multiple  beneficii  pentru  profesia
contabilă, dar şi pentru economia naţională, astfel:

•    Recunoaşterea şi consolîdarea statutuluî profesiei de contabil -Măsura vine
ca un răspuns direct la protestele contabililor din 2024,  care au evidenţiat
nevoia unei mai bune protecţii a drepturilor profesionale şi financiare ale acestora.

•    Eficîentizarea activităţii economice şi creşterea încasărilor bugetare -Odată
cu încasarea maî rapidă a onorariilor restante, contabililor care aplică TVA la
Încasare li  se  va  permite  să îşi  plătească  obligaţiile  fiscale  la  timp,  ceea  ce va
contribui la sporirea veniturilor la bugetul de stat.

•    Reducerea  litigiilor  în  instanţă  şÎ  degrevarea  sistemului  judiciar-Prin
conferirea caracterului de titlu executoriu contractelor dintre contabili şi clienţi,
se va reduce semnificativ numărul proceselor aflate pe rolul instanţelor, ceea ce va
optimiza gestionarea resurselor din sistemul judiciar.

•    Creşterea  Încrederii   investitorilor  şi  mediului   de   afaceri  în   profesîa
contabilă -Asigurarea unor mecanisme  clare  şi  eficiente  de  plată va permite
contabililor să se concentreze pe furnizarea de servicii de calitate, fără riscul
unor Întârzieri nejustificate În încasarea onorariilor.

5. Concluzie

Modificarea  propusă  reprezintă o  aliniere  necesai.ă la  standardele  aplicabile  altor

profesii liberale şi un pas important în direcţia creării unui mediu de afaceri echilîbrat
şi  predictibil.  Prin  introducerea titlului  executoriu pentru  contractele  contabililor,
România va demonstra o abordare modernă şi echitabilă în reglementarea profesiilor



liberale,  contribuind totodată  la îmbunătăţîrea  stabilităţii  economice şi  la sporîrea
încrederii În serviciile contabile.

Având în vedere cele prezentate, supun dezbaterii şi adoptării de către cele două
Camere al Parlamentului, în procedură de urgenţă, prezenta propunere legislativă.
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Iniţiatorii pentru completarea art. 14 din Ordonanţa Giivernului nr. 65/1994

privind organizarea activităţii de expertiză contabilă şi a contabililor autorizaţi

Nume şi Prenume

Parlamentar

(se.nator sau deputat)

GRUP

PARLAMENTAR

Circumscripţia

electorală

Semnătură
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